CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA

WYPELNIA UCZEN

miejsce
KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Probny egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: marzec — kwiecien 2020 r.
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 22 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotaczona karta odpowiedzi.

3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

4. Na tej stronie 1 na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL 1 przyklej naklejke
z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

© N o O

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie
Z instrukcja zamieszczong na nastgpnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwiazania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastgpnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
Uprawnienia nieprzenoszenia odpowiedzi dostosowania oMAP-C00
ucznia do: D na karte odpowiedzi D zasad oceniania.
Uktad graficzny

© CKE 2018



Zapoznaj si¢ z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedZz oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj si¢ nie popeklnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

(@) = | | m

Poprawna Uktad mozliwych Sposéb zaznaczenia Sposoéb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie oprawne' odpowiedzi pomylki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi Doprawnej odp odpowiedzi
C ®E| 0|6 HEILIE SHOLIE
AD ad | 7o | B9 | ED Ad | M | Ed | ED Ad |l @ BO
FP ZIEIEIE SIEINIE Sore

2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisa¢ poprawna odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli si¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm?

lub obok niego, np.

Cote nairatw jest 1o to6-ewt, 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

Podczas festynu uczniowie sprzedawali rozne soki owocowe. Na diagramie przedstawiono
procentowy udzial sprzedanych sokow. Najmniej sprzedano soku pomidorowego, tylko
15 kartonéw. Najwigcej sprzedano soku jabtkowego.

sok
sok pomidorowy
grejpfrutowy X %
30,0%
sok
sk L \jamkowy
pomaranczowy ' 37,5%
20,0%

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Uczniowie sprzedali razem 125 kartonéw sokow. P F

Uczniowie sprzedali o 30 kartonow wigcej soku jabtkowego niz Soku
pomidorowego.

Zadanie 2. (0-1)

Liczba pigciocyfrowa 258#4 jest podzielna przez 4 i jest podzielna przez 3. Znakiem ,.#”
zastgpiono w niej cyfre dziesigtek.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz.

Znakiem ,,#” zastagpiono cyfre

A0 B.2 C.4 D.5

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz dobra odpowiedz.

Warto$¢ wyrazenia % -3 - 2% jest réwna

A 14 B.— 4 C.—7
3

)
I
w|oo
m
I
N

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-1)

Miasta A i B sg potozone na przeciwlegtych brzegach jeziora. Miasta te sg potagczone dwiema
drogami — droga polna, ktora prowadzi przez punkt P (APB) i droga lesna, ktora prowadzi
przez punkt L (ALB). Dlugos¢ drogi APB jest rowna 10 km, a dtugo$¢ drogi ALB jest rowna
6 km.

Matylda i Karol o godzinie 10:00 wyjechali na rowerach z miasta A do miasta B. Matylda
jechata droga ALB, a Karol — droga APB. Srednia pr¢dkos¢ jazdy Matyldy byta rowna

15 kTm , a srednia predko$¢ Karola byta rowna 20 kTm :

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Karol przyjechat do miasta B wcze$niej niz Matylda. P F

Matylda przyjechata do miasta B 0 godzinie 10:24. P F

Zadanie 5. (0-1)
Ola planowata wzia¢ udziat w 3-cze$ciowym treningu. Kazda czg¢$¢ treningu powinna trwac
15 minut. Migdzy czeSciami treningu nie ma przerw. Ola spoznita si¢ 2 minuty na pierwsza
cz¢$¢ treningu. W czasie trzeciej czgséci treningu Ola Zle si¢ poczuta 1 po 8 minutach ¢wiczen
poszta do domu.

Ile razem minut Ola byla na treningu? Wybierz dobra odpowiedz.

A. 36 B. 35 C.24 D.21

Zadanie 6. (0-1)

Oskar jest 0 6 lat starszy od swoich braci blizniakéw. Teraz Oskar i jego dwaj bracia maja
razem 42 lata.

lle lat ma teraz kazdy z blizniakow? Wybierz dobra odpowiedz.

A. 18 B. 16 C.14 D. 12

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-1)
Marta przygotowala dwa zetony. Na stronie 1. i stronie 2. kazdego z tych zetondéw zapisata
liczby, ktorych suma jest rowna zero.

I
o

Strona 1. Strona 2.
Zeton 11 ‘ @ = O
Strona 1. Strona 2.

Jakie liczby znajduja si¢ na stronach 2. tych zetonéw? Wybierz dobra odpowiedz.
A.—251-8 B.-25i8 C.25i -8 D.25i8
Zadanie 8. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono trojkat ABC oraz punkt P nalezacy do boku BC.
Wszystkie wspotrzedne punktow A, B, C i P sg liczbami catkowitymi.

yA

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole trojkata PAB jest rowne polu trdjkata PAC. P F

Pole trojkata ABC jest rowne 21. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 9. (0-1)
Trojkat, w ktorym stosunek dtugosci bokow wynosi 3 : 4 : 5 to trojkat egipski.

Dokoncz zdanie. Wybierz dobra odpowiedz.
Trojkata egipskiego nie mozna zbudowac z odcinkéw o dlugosciach
A.6,8,10 B.9, 12,15 C. 12,20, 25 D. 21, 28, 35

Zadanie 10. (0-1)
Sprzedawca kupit od ogrodnika réze i tulipany. Za wszystkie kwiaty zaptacit 580 zt. Jeden

tulipan kosztowat 1,20 zl, a jedna réza kosztowata 4 zt. Sprzedawca kupit o 50 tulipanéow
wigcej niz r6z. Niech t oznacza liczbe kupionych tulipanow.

Dokoncz zdanie. Wybierz dobra odpowiedz.
Tres$¢ tego zadania opisuje rownanie

A. 1,2(t +50) + 4t = 580
B. 1,2(t — 50) + 4t = 580
C. 1,2t + 4(t — 50) = 580
D. 1,2t + 4(t + 50) = 580

Zadanie 11. (0-1)
Figura zacieniowana na rysunku jest rdwnoleglobokiem.

B

135° /%,

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma miar katow o i f wynosi 180°. P F

Kat a ma miare 3 razy mniejszg niz kat . P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trojkat rownoramienny KLM o ramionach KM i LM. Miara kata
KML jest dwa razy wigcksza niz miara kata KLM.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Miara kata KLM jest rowna .

A. 40° B. 45°

Trojkat KLM jest | C | D .

C. rozwartokatny D. prostokatny

Zadanie 13. (0-1)

Mate trojkaty rownoboczne o bokach dlugosci 1 (trojkat 1.) uktadano obok siebie wedtug
reguly przedstawionej na ponizszym rysunku. W ten sposob uzyskiwano kolejne, coraz
wigksze trojkaty rownoboczne (trojkat 2., trojkat 3., itd.).

A

Trojkat 1. Trojkat 2. Trojkat 3.

Ile malych tréjkatéw réwnobocznych potrzeba, aby ulozyé tréjkat réwnoboczny
0 podstawie réwnej 5? Wybierz dobra odpowiedz.

A9 B. 16 C.25 D. 50
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Zadanie 14. (0-1)
W okregu o $rodku S i promieniu 5 cm narysowano cieciwe AB o dtugosci 8 cm.

A/,\B
S

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Odleglos¢ punktu S od cigciwy AB jest rowna 3 cm. P F

Obwad trojkata ASB jest rowny 16 cm. P F

Zadanie 15. (0-1)
Srednia arytmetyczna dwoch ocen Janka z matematyki jest rowna 3,5.

Jaka trzecia ocen¢ musi uzyska¢ Janek, by Srednia jego ocen byla réwna 4? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.3 B. 4 C.5 D.6

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)

W tabeli znajduja si¢ cenniki dwoch firm taksowkowych. Za przejazd trzeba zaplaci¢
jednorazowq oplate poczatkowa i doliczona do niej oplate zalezna od dlugosci

przejechanej trasy.

Taxi ,,Jedynka”

Taxi ,,Dwojka”

Oplata poczatkowa

3,20 zi

8,00 zi

Cena za 1 km trasy

3,20 zi

2,40 zi

Pan Jan korzystal z Taxi ,,Jedynka”, a pan Wojciech — z Taxi ,,Dwéjka”. Obaj panowie
pokonali tras¢ o tej samej dlugosci i zaplacili tyle samo. Ile kilometrow miala trasa,
ktora przejechal kazdy z nich? Zapisz obliczenia.

Strona 16 z 22
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Sprzedawca zmieszal 40 dag rodzynek w cenie 12 z} za kilogram oraz 60 dag pestek dyni
w cenie 17 zl za kilogram. lle kosztuje 1 kilogram tej mieszanki? Zapisz obliczenia.
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Dlugosci trzech bokéw czworokata sa opisane za pomoca wyrazen algebraicznych, tak
jak pokazano na rysunku.

X+5
2x —15

3x—-35

25

Uzasadnij, ze czworokat ten jest rombem. Zapisz obliczenia.
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Pan Kazimierz przejechal trase o dlugosci 90 km w czasie 1,5 godziny. Z powrotem
jechal ta samg trasa, a jego podréz trwala o 15 minut krécej. O ile kilometréw na

godzine (kTm) byla wieksza jego Srednia predkosé jazdy w drodze powrotnej? Zapisz

obliczenia.
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Zadanie 20. (0-3)

Pole trapezu réwnoramiennego ABCD jest rowne 72 cm®. Trapez ten zostal podzielony
na tréjkat AED i trapez EBCD. Odcinek AE ma dlugo$¢ réwna 4 cm, a odcinek CD jest
od niego 2 razy dluzszy. Oblicz pole trojkata AED. Zapisz obliczenia.

D C

/]

4cm E B
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Zadanie 21. (0-3)

Pudelko w ksztalcie prostopadloScianu o wymiarach przedstawionych na rysunku
zawiera 32 czekoladki. Kazda czekoladka ma ksztalt prostopadloscianu o wymiarach
2cm,2cmil,5cm.

I 2,5cm 2cm

2cm

24 cm 1,5 cm

A
v

16 cm Czekoladka

lle procent objetosci pudelka stanowi objetoS¢ wszystkich czekoladek? Zapisz
obliczenia.
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